
CK DESIGN – STUDENTI GRAFIKY VE VARŠAVĚ  Název evokující dávné soužití ve svazku CK
Rakouska plně vystihuje snahu o co největší sblížení mezi Čechy z Ostravy a Poláky z Těšínského
Slezska. Projekt CK DESIGN navazuje na tři ročníky workshopů studentů grafiky, které organizovaly
Fakulta umění Ostravské univerzity v Ostravě a Institut Sztuki, Wydział Artystyczny w Cieszynie
Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach. Studenti obou škol i jejich pedagogové Lukasz Kłisz,
Sebastian Kubica, Pavel Noga a Marek Sibinský ve varšavské galerii Nizio vystavují plakáty, 
grafiky, objekty a videa inspirované tématy: „co si představíte, když se řekne Česko/Polsko, co je
podle vás typicky české/polské, popřípadě co oba naše národy spojuje (např. CK historie...). Výstava
je oficiální součástí programu 21. mezinárodního bienále plakátu. Díky tomu její vernisáž 7. června
2008 navštívili také přední světoví grafičtí designéři, např. Uwe Loesch nebo Lech Majewski,
a ochutnali přitom české pivo. http://fu.osu.cz  -pan-
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Nahoře: kurátoři výstavy Pavel Noga, Sebastian Kubica,
Marek Sibinský a Lukasz Kłisz; dole vzácní hosté: v bílé košili
Lech Majewski a úplně vpravo Uwe Loesch.              foto: -afu-



• • •  z  m é d i í  
MEMORANDUM MÁ POMOCI VZNIKU LÉKAŘSKÉ FAKULTY  Vedení Ostravské univerzity v Ostravě
a ostravské fakultní nemocnice podepsalo memorandum, které má přispět ke vzniku lékařské fakulty
(LF) v krajském městě. Deklarují v něm společný zájem na vzniku LF a společné vytváření podmínek pro
její akreditaci. „Podle mého názoru tím jasně dáváme najevo, že personální i organizační kroky společ-
ně zvládneme. Je to další krok na cestě k tomu, aby Ostrava měla lékařskou fakultu,” uvedl rektor
Ostravské univerzity Jiří Močkoř. (Moravskoslezký deník, 21. června 2008, krác.)                            -new-

RODIČE: PÝCHA A SLZY!  Záplavy květin, slavnostní nálada, dojaté tváře, slzy štěstí a radosti - to
vše dokreslovalo v Domě kultury města Ostravy atmosféru letošních promocí absolventů Filozofické
fakulty Ostravské univerzity v Ostravě. Vysokoškolské diplomy převzalo celkem 200 absolventů, 
z toho 104 magistři a 96 bakalářů.  Součástí slavnostního aktu byla i promoce sedmi magistrů, kte-
ří úspěšným vykonáním státní rigorózní zkoušky získali právo užívat akademický titul PhDr.
Promovalo také osm absolventů doktorských studijních programů, kteří dosáhli vědecké hodnosti
Ph.D.  http://ff.osu.cz                                                                                                                     -jab- 

CIP EQUAL Na 100 zástupců VŠ, SŠ a ZŠ z ČR, Polska a Rakouska se setkalo 10. června 2008 se 
zástupci ministerstev a organizací zabývajících se problematikou podpory sluchově postižených  na
konferenci v aule Ostravské univerzity v Ostravě (OU). Byla věnována problematice pomoci slucho-
vě postiženým studentům v přípravě a vlastním studiu na vysoké škole. Připravila ji OU ve spolupráci
se společností Centrum vizualizace a interaktivity vzdělávání, s.r.o., Ostrava. Cenná byla obzvláště
vystoupení samotných sluchově postižených studentů, např. neslyšících „posluchačů“ z Masarykovy
univerzity v Brně. Příspěvky byly tlumočeny do českého znakového jazyka. Řešitelka a propagátor-
ka projektu CIP EQUAL „Celoživotní vzdělávání neslyšících“ Z. Telnarová představila centrum pod-
pory studentům se speciálními potřebami na OU Pyramida. Hlavní řešitel projektu T. Sokolovský 
referoval o 12 aktivitách projektu a jeho 16 produktech distribuovaných na cca 100 zainteresova-
ných pracovišť v rámci celé ČR.  Konferenci v elektronické podobě najdete na: http://wemsite1.vsb.cz
/ou/Catalog/Front.aspx?cid=b0fff3ca-25db-4106-a2d4-204b546f0932. Sborník konference pak na:
http://proplnyzivot.osu.cz                                                                                              text a foto: -paj-
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Vlevo: děkanka Filozofické fakulty OU Eva Mrhačová blahopřeje absolventovi, vpravo: slib absolventky.   foto: -aff-



ČTĚTE NOVÉ BŘEHY! Počátkem července 2008 vyšlo druhé číslo kulturního časopi-
su Nové břehy. Čtvrtletník podporovaný Magistrátem statutárního města Opavy 
a Filozofickou fakultou Ostravské univerzity v Ostravě (OU) vytvářejí její studenti spo-
lečně s pedagogy a kulturními osobnostmi regionu. Přináší novou grafiku, články 
o výtvarném umění a o historii, hudbě na internetu, literární studii o Bohumilu Hra-
balovi a další zajímavosti. K perličkám patří rozhovor s básníkem, textařem a překla-
datelem Pavlem Šrutem a verše jednoho z nejrespektovanějších současných českých
básníků Víta Slívy. Časopis můžete získat zdarma na obvyklých distribučních místech:
na Filozofické fakultě OU (na vrátnici, katedře literatury, v semináři dějin umění, uni-
verzitní knihovně), v knihkupectvích Librex, Academia (v mezipatře), v antikvariátu
Fiducia, v každé pobočce Knihovny města Ostravy a v neposlední řadě také naproti

Elektře v Domě umění města Ostravy. Příjemné počtení přejí redaktoři.  http://ff.osu.cz         text a foto: -bat-

Z VERNISÁŽE NA VERNISÁŽ SPECIÁLNÍM AUTOBUSEM Hned ve dvou objektech Galerie výtvarného 
umění (GVU) od 10. června 2008, a letos poprvé, vystavují diplomanti Fakulty umění (FU) Ostravské univer-
zity v Ostravě (OU) - v Domě umění v centru města a v porubské Nové síni. Také vernisáž byla rozdělena do
dvou částí –  první proběhla v Domě umění a doprovodil ji diplomant Aleš Brunclík multimediálním vstu-
pem svého projektu s názvem Alexander Hemala. Po jejím skončení se účastníci přemístili speciálně objed-
naným autobusem do Nové síně, v níž slavnost pokračovala druhou částí. Výstava proběhla pod záštitou 
P. Adamce, náměstka hejtmana Moravskoslezského kraje. Velkorysé prostorové podmínky umožnily konci-
povat výstavu jako širokou reprezentativní přehlídku závěrečných prací letošních absolventů magisterského
programu FU. Výstava skončí 5. července 2008, ale katalog vydaný k výstavě si budete moci i pak koupit 
v GVU. Spolupráce galerie s univerzitou bude pokračovat. V jejím rámci studenti OU získali možnost 
prezentace svých děl v rámci letošní Galerijní noci v GVU, ale především na další výstavách plánovaných
v příštím roce.   http://fu.osu.cz                                                                                                     -vorl, kot-

NAŠI STUDENTI ZAHRÁLI NA PRAŽSKÉM JARU Mezinárodní soutěže Pražského jara se počátkem května
v oboru klarinet a hoboj zúčastnili dva studenti Fakulty umění Ostravské univerzity v Ostravě – student 3. roč-
níku D. Svoboda ze třídy I. Františka a absolvent oboru klarinet M. Smetka ze třídy V. Vítka. Za klavírního 
doprovodu L. Michla přednesli skladby Debussyho a Webera. Docent Vítek se soutěže zúčastnil také jako 
porotce.  http://fu.osu.cz                                                                                                                     -fuweb-

DOKTORANTI, MÁTE ŠANCI! Děkanka Přírodovědecké fakulty Ostravské univerzity v Ostravě vyhlásila 
dodatečné přijímací řízení doktorského studia pro akademický rok 2008/2009 v prezenční i kombinované for-
mě pro studijní obory aplikovaná matematika, geografie, informatika a specializace v pedagogice. Přihlášku
ke studiu podejte elektronicky nejpozději do 15. srpna 2008. Podrobnosti na:  http://prf.osu.cz            -prwe-

E L E K T R O N I C K Ý  M Ě S Í Č N Í K  O S T R A V S K É  U N I V E R Z I T Y  V  O S T R A V Ě  

3) »»

Zahájení výstavy: zleva kurátor výstavy T. Knoflíček, ředitel GVUO J. Jůza, náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje
P. Adamec a děkan Fakulty umění OU Z. Janáček.                                                                                                foto: -afu-



CHCETE ŽÍT DO 100 LET? STUDUJTE! Je známo, že zájmové vzdělávání věkem příbuzných studentů blaho-
dárně působí nejen na jejich psychiku, ale i celkový zdravotní stav. Proto není divu, že zájem o tento typ stu-
dia neustále vzrůstá. Škoda jen, že vzhledem k omezeným prostorovým i personálním kapacitám Filozofické
fakulty (FF) Ostravské univerzity v Ostravě nemohou být přijati všichni uchazeči. Přesto devadesát tři z nich ús-
pěšně uzavřelo červnovou promocí již osmý běh Univerzity třetího věku FF studium, tentokrát oboru Česká
hudba světu, svět české hudbě. Vzdělávání seniorů probíhá na této fakultě již patnáctým rokem. Společenské
vědy a česká literatura budou hlavním tématem studia těch šťastnějších uchazečů, kteří zasednou počátkem
října do lavic posluchárny E 24 v již 9. ročníku tohoto studia. http://ff.osu.cz                       text a foto: -bol-

PROJEKT NA POMOC DĚTEM PRO ŽIVOT MIMO ÚSTAVNÍ ZAŘÍZENÍ Jak žít život mimo ústavní zaříze-
ní se dětem z dětských domovů, diagnostických a výchovných ústavů snažili ukázat tvůrci stejnojmenného 
projektu z Ostravské univerzity v Ostravě (OU). Projekt probíhal od roku 2006 a právě končí. Tyto děti mají pro-
blém začlenit se do běžného života hlavně proto, že jim chybí správné životní vzory. Lubomírovi je osmnáct
let, ve výchovném ústavu žije dva roky, až dostuduje, ústav bude muset opustit a osamostatnit se: „Nejvíc mi
dalo, že mi vysvětlili, jak zajít na úřad, jak si vypsat papíry, zažádat o byt, zřídit si konto.“ Projekt probíhal 
v 16 zařízeních v Moravskoslezském, Olomouckém i Zlínském kraji. Zúčastnilo se ho 122 dětí, praktické
rady do života se mohli dozvědět od odborníků z OU, ale také ze speciální příručky. M. Malčík, vedoucí pro-
jektu, proděkan PdF OU: „Nejdůležitější je projevení zájmu o osudy těchto dětí. Pro jejich další vývoj je pod-
statné, aby  se smířili samy se sebou, aby z nich byly prostě běžné, suverénní osobnosti, které se bez problémů
zapojí do společenského života.“ OU bude v těchto projektech pokračovat, ten navazující by měl začít lednu
v příštího roku.  (ČT 1, Události v regionech, 26. června 2008, E. Lankočí, krác.)                   text a foto: -pal-

IRAFM SOUČÁSTÍ ČESKÉHO KULTURNÍHO DĚDICTVÍ Webové stránky IRAFM Ústavu pro výzkum a apli-
kace fuzzy modelování OU vybrala Národní knihovna (NK) ČR jako součást českého kulturního dědictví. Jejich
obsah bude několikrát ročně archivován a zůstane uchován. Záznam o stránkách se stane součástí katalogu
NK a bude zařazen do České národní bibliografie.  http://irafm.osu.cz                                                    -nov-
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ŠPANĚLSKÉ LÉTO S TAJEMNOU GALICIÍ Svatojakubské cestě, fenoménu uctívanému už po celá tisíciletí
Kelty, Římany i křesťany, skrývajícímu tajemství mnoha kultur, kultů, podléhá rok od roku stále více poutníků.
Cílem pouti je jedno z nejvýznačnějších katolických míst španělské Galicie - Santiago de Compostela. Do kon-
ce prázdnin je pro všechny, kteří chtějí poodhalit kouzlo tohoto  mystického putování připravena v ostravském
muzeu výstava španělského fotografa Xurxo Lobata  s názvem Galicie, nebeská pouť. Výstava probíhá v rám-
ci festivalu Španělské léto, na němž se aktivně podílí rovněž katedra romanistiky Filozofické fakulty (FF)
Ostravské univerzity v Ostravě (OU). Zásluhou jejích čilých kontaktů s Galicií budou už od letošního podzimu
dva  studenti FF OU v rámci programu Erasmus nejen studovat na univerzitě v Santiagu de Compostela, ale 
i osobně poznávat tento historický a přírodní skvost severozápadní části Španělska. http://ff.osu.cz  -jab-

LIPUS: OSTRAVA JE ŠUMNÁ A DĚVUCHA VĚRNÁ! Ani silný déšť a bouřka
v poslední červnový den neodradily desítky Ostravanů od závěrečné 
komentované procházky s autorem cyklu „Šumná města“, režisérem
Národního divadla moravskoslezského (NDM) a pedagogem Filozofické fakul-
ty Ostravské univerzity v Ostravě, Radovanem Lipusem. Tento propagátor mo-
derní architektury provedl zájemce nejen po místech architektonicky zajíma-
vých, ale i jemu osobně blízkých. Představil přítomným Ostravu jako fenomén
se zajímavou architekturou, neopakovatelnou atmosférou, ale také jako místo
úplných protikladů. Lipus končí po šestnácti letech své působení v NDM, jeho
další štací je Švandovo divadlo v Praze. Ostrava se mu ale zaryla natolik 
hluboko pod kůži, že se sem chce stále vracet, protože je podle něj „Ostrava
šumná a děvucha věrná!“ http://ff.osu.cz      text a foto: -jan-

STUDENT FF OU ZAPLAVE V PEKINGU O MEDAILI Do bojů o olympijské
medaile v Číně zasáhne i student Ostravské univerzity v Ostravě (OU) oboru
Francouzština ve sféře podnikání Erik Rajohnson. Tento posluchač Filozofické
fakulty (FF) OU, v jehož žilách koluje česká a madagaskarská krev, změří své 
síly s dalšími olympioniky v plaveckém závodě na 100 m prsa. Závodně trénuje
už od čtyř let. Domácí základnou je mu porubský krytý  bazén. Náročné 
tréninkové dávky plní několikrát ročně, ale i ve vodách  Indického oceánu na
ostrově Madagaskar. http://ff.osu.cz                                       text a foto: -bol-

• • •  z  m é d i í  
NÁŠ HORÁK MISTREM ČR V JUDU Na Akademickém mistrovství České republiky v judu v Brně si jej v sou-
boji o titul svou větší aktivitou zajistil J. Horák z Ostravské univerzity z Ostravy, když porazil závišického judis-
tu O. Kahánka. (Novojičínský deník, 28. června 2008, krác.)                                                                     -nar-
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Ze setkání na katedře romanistiky FF OU, druhý zleva Miguel Anxo Seixas Seoane, viceprezident Fundación Castelao, třetí
zleva fotograf Xurxo Lobato. Obrázek vpravo je ze zahájení výstavy v ostravském muzeu.                               foto: -fifa-



VENEZUELAN MONTILLA ROZEZVUČÍ VÁŠ KLARINET  Klarinetisté a saxofonisté si
jistě nenechají od 17. do  24. srpna 2008 ujít příležitost zdokonalit se ve hře na svůj 
nástroj pod vedením mistrů. Kromě jednoho z nejlepších klarinetistů amerického konti-
nentu pocházejícího z Venezuely J. Montilly se všem zájemcům budou na 7. ročníku 
mezinárodních interpretačních kurzů, pořádaných Fakultou umění Ostravské univerzity 
v Ostravě, věnovat S. Hue z Francie, J. Balogh z Maďarska, I. Františák a K. Dohnal z ČR;
na saxofon pak P. Portejoie z Francie. Na své si přijdou i zájemci o pasivní účast z řad 
pedagogů ZUŠ na seminářích o metodice výuky dětí. Dva špičkoví profesionální korepe-
titoři jsou připraveni vystoupit na koncertě účastníků, který se bude konat ve studiu 1
Českého rozhlasu Ostrava. Opravy a servis nástrojů po celou dobu konání kurzů jsou sa-
mozřejmostí, stejně jako ubytování nedaleko budovy univerzity v centru Ostravy. Více
na:  http://fu.osu.cz/kurzy                                                                 text a foto: -wefu-

DEN PRVNÍ POMOCI 2008 Ústav urgentní medicíny a forenzních oborů Zdravotně sociální fakulty Ostravské
univerzity v Ostravě za přispění Statutárního města Ostravy pořádá ve dnech 11. – 12. září 2008 druhý ročník
akce Den první pomoci 2008. Akce proběhne v parkovém areálu Zdravotně sociální fakulty OU na
Syllabově 19 v Ostravě. Podrobnosti na:  http://konference.osu.cz/dpp       text a foto: -wezs-

PRVNÍ PROMOCE FAKULTY UMĚNÍ  Vůbec první promoce v krátké roční historii Fakulty umění (FU)
Ostravské univerzity v Ostravě (OU) proběhly 26. června 2008 v pro univerzitu nových prostorách v centru měs-
ta – v bývalém kině Vesmír. Historickou důležitost události jak pro fakultu, tak i pro univerzitu připomněli ve
svých proslovech oba hlavní řečníci – prorektorka OU I. Málková a děkan FU Z. Janáček. Slavnostní událost do-
provodil hudební vstup klarinetového kvarteta Fakulty umění. http://fu.osu.cz                                   -vorl-

INFO<U>, newsletter, elektronický měsíčník Ostravské univerzity v Ostravě, č. 6/2008 vyšlo 11. 7.
2008. Newsletter zasíláme nejvýznamnějším osobnostem a institucím České republiky. Dejte jim 
o sobě vědět! O tom, co právě děláte, co připravujete, o čem přemýšlíte. Vaše příspěvky o maximální
délce 15 řádků, fotografie, pozvánky a jiné materiály průběžně zasílejte na mail: newsletter@osu.cz.
Uzávěrka čísla 7/2008 INFO<U> je ve čtvrtek 31. července 2008. Děkujeme vám. http://www.osu.cz/
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